

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гринкевич Марины Валерьевны.

на тему «Эндоскопическая резекция слизистой с диссекцией в подслизистом слое в лечении раннего рака желудка», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.12 – онкология (медицинские науки).

Лечение ранних форм злокачественных новообразований желудка является одной из наиболее актуальных проблем современной онкологии и хирургии. Зачастую данная нозология выявляется в распространенной форме, летальность в течение первого года достигает около 53%. Несмотря на относительно низкую частоту выявления рака желудка на ранних стадиях (от 5 до 10%) существует объективная необходимость в проведении исследований по разработке показаний, противопоказаний, оценке непосредственных и отдаленных результатов, совершенствованию методики лечения больных с ранними опухолями желудка. В связи с этим, диссертационная работа Гринкевич М.В. «Эндоскопическая резекция слизистой с диссекцией в подслизистом слое в лечении раннего рака желудка», безусловно является актуальной.

Целью данной работы явилось улучшение эффективности лечения и качества жизни больных со ранними формами опухолей желудка при применении эндоскопической резекции слизистой с диссекцией в подслизистом слое.

Для выполнения поставленной цели Гринкевич Марина Валерьевна. участвовала в выполнении эндоскопического внутривосветного лечения у 78 пациентов с ранними формами рака желудка. Также были собраны сведения о 45 пациентах с опухолями желудка аналогичной стадии, которым проведено стандартное хирургическое вмешательство.

Научная новизна диссертационной работы Гринкевич М.В. состоит в том, что представленная работа явилаась первым проспективным исследованием, посвящённым оценке лечебной значимости эндоскопической резекции слизистой при лечении раннего рака желудка. Впервые определены показания и противопоказания к эндоскопической резекции слизистой с диссекцией в подслизистом слое. В данной работе научно доказана малая инвазивность

эндоскопической резекции слизистой с диссекцией в подслизистом слое, определена степень риска данной операции, характер возможных осложнений и пути их профилактики. На достаточно большом клиническом материале проспективного исследования доказана переносимость и сравнительная безопасность применяемого подхода.

Результаты диссертационной работы Гринкевич М.В. имеют не только высокий уровень научной новизны, но и, несомненно, обладают выраженной практической значимостью в совершенствовании методик лечения больных раком желудка. Показана возможность применения эндоскопического внутрипросветного лечения, переносимость и удовлетворительные результаты. Таким образом, диссертационная работа Гринкевич М.В. «Эндоскопическая резекция слизистой с диссекцией в подслизистом слое в лечении раннего рака желудка» является самостоятельным законченным исследованием. Результаты работы полностью отражают поставленные задачи, обладают научной и практической новизной, что позволяет сделать заключение о соответствии диссертации требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а также о том, что автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология (медицинские науки)

Заведующий отделением общей хирургии ГМПБ №2

доктор медицинских наук,

профессор

 Олейник Василий Васильевич

Адрес организации 134354, Санкт-Петербург, Учебный пер., д.5

+78123384888

Подпись д.м.н. профессора

«Заверяю»:

  
«23» октября 2017 г.